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Betreft:
Zienswijze Voorontwerp Bestemmingsplan BAT-terrein (NL.IMRO.0299.BP01BATTERREIN-ON01)
Geacht college,

Door middel van dit schrijven maken ondergetekenden gebruik van de gelegenheid tot het indienen van een inspraakreactie/zienswijze op het Voorontwerp Bestemmingsplan BAT-terrein. 
Wij begrijpen dat, na het vertrek van de BAT uit Zevenaar, een nieuwe invulling van het BAT-terrein wenselijk en noodzakelijk is en zijn dan ook verheugd met het feit dat het BAT-terrein herontwikkeld wordt tot een nieuw openbaar deel van Zevenaar. 
Bij nieuwe invulling dient in onze ogen echter een zorgvuldige afweging te worden gemaakt tussen de belangen van de ontwikkelaar(s) van het terrein en de belangen van de inwoners van Zevenaar in het algemeen en die van omwonenden in het bijzonder. In het voorliggende Voorontwerp Bestemmings​plan BAT-terrein is van een dergelijke zorgvuldige belangenafweging geen sprake, zeker niet aan de westkant en de noordwestkant, waar het BAT-terrein grenst aan de Kerkstraat, het Stationsplein, de Markt en aan de westkant van het landgoed Huis Sevenaer (in het vervolg kortweg ’het landgoed’). 
De westzijde van het plan (ten westen van de BATstraat) wordt in de toelichting hoofdstuk 2.1 van het bestemmingsplan slechts gedeeltelijk benoemd. Alleen de invulling van de BATstraat wordt beschreven. Behoudens een opmerking over de ontsluiting aan de centrumzijde wordt het plandeel aan de Kerkstraat en het Stationplein niet beschreven. 

Dit komt ook tot uiting in de toelichting hoofdstuk 2.2 van het bestemmingsplan: ‘Het plan in relatie tot de omgeving’. In dit hoofdstuk wordt alleen het plan in relatie tot het landgoed beschouwd. Aan de relatie met de stadszijde (Kerkstraat, Stationsplein en Markt) wordt volledig voorbij gegaan, behoudens een doorkijkje vanaf de Kerkstraat naar het landgoed. 
Manco’s die voor ons tekenend zijn voor de eenzijdige opzet van het plan, waarbij aan de belangen van de bewoners van de centrumzijde volledig wordt voorbijgegaan. 
De eenzijdige opzet, gericht op het landgoed, van het plan komt tevens tot uiting in de plankaart. De aangegeven bouwvlakken met bijbehorende goot- en bouwhoogtes geven de ontwikkelaars maximale bouw- en winstmogelijkheden en bieden weinig tot geen ruimte voor een voor omwonen​den acceptabele ruimtelijke en stedenbouwkundige invulling. 
Hoogbouw met een bouwhoogte tot 19 meter, vergelijkbaar met de Pelgromhof, is over alle westelijke bouwvlakken mogelijk. De bouwvlakken beslaan de (vrijwel) gehele oppervlakte van het terrein, waarmee gemeentelijke regie over de invulling tot een minimum is beperkt en de overlast tot een maximum kan toenemen. Beide zullen leiden tot een onaanvaardbare achteruitgang van de ruimtelijke kwaliteit, woongenot en leefmilieu, wat weer leidt tot pijnlijke neveneffecten, zoals een aanzienlijke waardedaling van de woningen en een toename van geluids-, schaduw- en verkeers​overlast.  
Om toekomstige verpaupering en verloedering tegen te gaan, zijn wij van mening dat het plan een reële invulling qua woningbouwbehoefte moet krijgen. De in de toelichting hoofdstuk 3.1 (Woning​bouwprogrammering) aangehaalde prognose van het CBS voor de toekomstige woningbehoefte is ongedateerd en in onze ogen door de recente ontwikkelingen op de woningmarkt achterhaald. De ontwikkeling van een aantal appartementencomplexen in Zevenaar is wegens gebrek aan belang​stelling recentelijk uitgesteld, stopgezet of staat op de nominatie geherprogrammeerd te worden, onder andere aan het Noordeinde, de Oranjelaan en in Zevenaar Oost. Hiermee heeft Zevenaar reeds een enorm potentieel aan mogelijke appartementenlocaties en beschikbaar en daarom vinden we de in het plan toegestane bouwopgave bovenproportioneel.
Ook op het gebied van duurzaamheid is het bestemmingsplan volledig gericht op het landgoed. In de toelichting hoofdstuk 3.4 (Duurzaamheid) wordt nadrukkelijk ingegaan op de relatie met het landgoed. De, op de in dit hoofdstuk opgenomen kaart GROENSTRUCTUUR ingetekende monumentale bomen zijn niet in de plankaart opgenomen en daardoor niet beschermd. Sterker nog: op de plaats van deze bomen (bijvoorbeeld de bomen langs de Kerkstaat) is de plankaart bouwvlak ingetekend. 
Ook op het gebied van verkeer is de aandacht van het plan volledig gericht op het BAT-terrein zelf en niet op de gevolgen voor de Kerkstraat en omgeving. De ontsluiting aan de centrumzijde van het plan aan de Kerkstraat voor autoverkeer is niet acceptabel. Het hele plangebied en sluip​verkeer uit Groot-Holthuizen zal deze ontsluiting zien en gebruiken als hoofdontsluiting richting centrum en het gebied ten zuiden van Zevenaar (Ooy, Groessen). In de Kerkstraat is eenrichting​verkeer. Dit betekent dat ook de verkeersdruk met auto’s richting BAT-terrein in de Nieuwe Doelen​straat enorm zal toenemen. Beide straten zijn niet ingericht voor een grote toename van het auto​verkeer. 

Daar komt bij dat er ook sprake zal zijn van een sterke toename van het langzame verkeer (fietsers en voetgangers) door de mogelijke nieuwe ontsluiting. Een mogelijke ontsluiting op de Kerkstraat aan de noordelijke rand van het plangebied (langs de Fixet op) zal, gezien de smalle weg, de onoverzichtelijke verkeerssituatie en het drukke verkeer een gevaarlijk kruispunt worden. Daarom is in onze ogen alleen een westelijke ontsluiting aan het Stationsplein acceptabel.
Betreffende de inhoud van het Voorontwerp Bestemmingsplan vragen wij specifiek aandacht voor de volgende punten en een overweging van de door ons voorgestelde aanpassingen van het bestemmingsplan:
Ruimtelijke kwaliteit
Wij missen in het plan een visie met betrekking tot het behoud van de ruimtelijke kwaliteit aan de centrumzijde. 
De Kerkstraat is een van de laatste straten in Zevenaar met  mooie 19e eeuwse invulling. Het voor​malige hoofdkantoor van de BAT vormt met zijn ‘eenzame’ hoogte een markant herkennings​punt dat door het open en groene karakter van het voorterrein nog eens benadrukt wordt. 
Alleen met een voortzetting van de bestaande gevellijn met een in de straat overwegend toege​paste hoogte (twee verdiepingen en een schuin pannendak) en/of een terugliggend bouwvlak kan het bijzondere karakter van de straat behouden blijven. 

Wij stellen dan ook voor het bestemmingplan op dit punt als volgt aan te passen: het bouwvlak aansluitend aan de Kerkstraat zodanig aan te passen dat de monumentale bomen op het terrein buiten het bouwvlak vallen, de goothoogte te beperken tot 8 meter en de nokhoogte te beperken tot 12 meter met een maximale dakhelling van 60 graden. 
De in het bestemmingplan opgenomen doorkijk door de laagbouw van het toekomstige gemeente​huis (bestemming (sv-vp) in GD2) betekent een verregaande aantasting van de historische gevel van dit pand. Wij stellen dan ook voor deze bestemming niet in het bestemmingsplan op te nemen.
De Wittenburgstraat en, in het verlengde hiervan, het gedeelte van de Markt rond de kerk zijn prachtige straten. Historische panden omringd door het groen van het landgoed met in de bocht een groene doorkijk als scheiding tussen het oude gedeelte en de moderne appartementen. Deze doorkijk wordt bedreigd door bebouwing strak langs de grens van het BAT-terrein. Wij willen voorstellen de grens van het bouwvlak van de bebouwing grenzend aan het landgoed in zuidelijke richting 10 meter op te schuiven. 

Ook het Stationsplein heeft zijn eigen karakter. Het is de groene entree van Zevenaar voor de trein- en busreiziger met statige vooroorlogse huizen en juweeltjes als ‘het Zwanejong’ en havezate Mathena. Wij willen dan ook hier voorstellen de nok- en goothoogte voor de bebouwing direct grenzend aan het Stationsplein te beperken en wel tot respectievelijk 8 en 12 meter. 
Verkeer/ontsluiting
Een ontsluiting van het BAT-terrein voor autoverkeer in de Kerkstraat is voor ons ondenkbaar. Wij vragen u dan ook het plan zodanig aan te passen dat deze ontsluiting onmogelijk wordt.
We hopen dat onze zienswijze tot nieuwe inzichten leidt en resulteert in een aangepast bestem​mingsplan dat beter ingepast is aan de centrumzijde van het voormalige BAT-terrein. Daarmee zal de nieuwe invulling van dit terrein zowel voor de omwonenden, maar zeker ook voor het stede​bouwkundige aanzien van het centrum van Zevenaar, een meerwaarde worden.
Met vriendelijke groet,
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